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Autorka se ve své práci rozhodla věnovat tématu empiricky poměrně marginálnímu a 

v českém prostředí dosti málo zkoumanému.  Téma souvislostí mezi koncepty vynořující se 

dospělostí a čtvrtživotní krizí je originální, aktuální a lze očekávat empiricky zajímavá data.  

V rámci teoretické části autorka postupně objasňuje pojmy a koncepty, které se k 

vybrané problematice různým způsobem vztahují. Řazení jednotlivých částí za sebe dává smysl, 

jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují a čtenář se v nich může bez větší námahy orientovat 

Celkově je teoretická část rozsahem střídmější (16 stran), ale jako čtenář nemám pocit, že bych 

nějaké významné téma postrádala. Oceňuji rovněž kritický diskurz, kdy se autorka formou 

dialogu snaží vyvolat u čtenáře zamyšlení se nad jednotlivými teoriemi mladé dospělosti, 

nejedná se tedy  jen o kompilativní pojetí. Celkově autorka s vymezenými termíny a subtématy 

operuje i v praktické části, obě části spolu komunikují. Bibliografické zdroje autorka cituje 

korektně dle citační normy, počet použitých zdrojů je standardní, s podílem cizojazyčných 

zdrojů, komentovat musím i aktuálnost některých zdrojů, které byly publikovány v době 

přípravy diplomové práce.   

Oceňuji, že studentka v praktické části cílila i na ambici modifikace diagnostického 

nástroje (DCQ-12). Celkově působí metodologický postup autorky promyšleně, propracovaně. 

Diplomantka v praktické části de facto abstrahuje od své dílčí psychometrické ambice, 

převážilo rozhodnutí hloubkově vytěžit data získaná od osmi spolupracujících mladých 

dospělých formou kvalitativní obsahové analýzy dat z rozhovorů. Data i jednotlivé kategorie 

popisují žitou realitu a zkušenost mladých dospělých s tématem čtvrtživotní krize. Analýza dat, 

včetně krátkých medailonků jednotlivých účastníků sondy působí jako velmi zajímavě 

konstruovaná, některá témata jsou pro mě nová a překvapivá. Rozhodnutí ustoupit od dílčího 

cíle modifikace dotazníku autorka velmi detailně odůvodňuje a komentuje, což opět svědčí o 

jisté empirické vyzrálosti studentky a schopnosti flexibility během empirického šetření i 

analýzy dat. Studentce doporučuji, aby některé své závěry nabídla k publikování formou článku 

do recenzovaného periodika.  



Závěrečnou diskuzi a závěr hodnotím pozitivně, diskuze je velmi dobře strukturovaná a 

členěná. Autorka také reflektuje přínosy a limity své práce. Z jazykového hlediska je práce 

velmi čtivá, s dobrou jazykovou korekturou.  

 

Závěrem lze konstatovat, že autorka ve své diplomové práci prokázala schopnost 

interpretovat data, vytyčené cíle se podařily jednoznačně naplnit, na výzkumné otázky 

odpověděla s oporou v konkrétních datech.  Práce je celkově kvalitní, plně splňuje kritéria 

kladená na tento druh závěrečné práce, a proto ji vřele doporučuji k obhajobě. 
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